
De 80:e Svenska Mästerskapen för Neptunkryssare 2024 
 
Svenskt Mästerskap för Neptunkryssare seglades för första gången år 1945 och vanns av Malte 
Svennbeck och Knut Freding från Ekolns Segelklubb. Sedan dess har SM avgjorts varje år och 
ytterligare 79 Svenska Mästare korats i klassen. 
 
De senaste mästarna är Rickard Holmlund och Olle Axelsson från Segelsällskapet Görväln som nu 
vann sitt första SM i Nynäshamn den 22 ς 24 augusti.  
 
Vädermässigt började dagarna i Nynäshamn sisådär med regn som började under den schemalagda 
sjösättningen på onsdag eftermiddag. De flesta hade dock kommit redan tidigare och var i sjön när 
regnet kom. På torsdagen lagom till invigningen kom dock solen fram och Jerry Larsson (ordförande i 
NSS och tillika Svensk Mästare 1966 - 1968 samt 2002) kunde hälsa alla välkomna och också berätta 
lite om hur OS-seglingarna 1912 ägde rum på samma vatten som vi skulle segla på. 
 

  
 
Jerry Larsson (t.h.) inviger SM-seglingarna flankerad av tävlingsledaren Rolf έPlåt-Roffeέ Erixon (t.v).  
Foto: Göran Haglund 
 

 
 
24 Neppare vid samma brygga! Foto: Göran Haglund 



 
Hela 24 båtar med taggade besättningar ställde upp till start. Seglingarna ägde rum på kryss-länsbana 
på Gårdsfjärden strax söder om Nynäshamns Segelsällskaps hamn i Fagerviken och det blev  
dramatik på banan där medaljfördelningen avgjordes först i sista seglingen. 
 

 
 
Seglingsområdet på Gårdsfjärden. Vi var stundtals rätt nära grunden och en båt gick till och med på 
grund i en segling (dock utan att fastna). 



 
Första dagen bjöd på friska vindar från V-SV på mellan 4 - 8 m/s med sjö som kom in från havet och 
gjorde det stundtals rätt svårseglat.   
 

 
 
Totte Bergman och Manne Norrhäll i 256 vann den första seglingen. 
 
 
 

 
 



 
 
Vinnare i segling 2 och 3 blev Rickard Holmlund och Olle Axelsson i 274. 
 
Efter första dagen hade Rickard Holmlund och Olle Axelsson i 274 tagit en stadig ledning med 4 
poäng före Christer Olsson/Klas Winter (228) med 9 poäng och Martin Klinga/Mikael Sääf (269) med 
10 poäng. 
 
Efter återkomst till hamnen blev det aftersail med hamburgare och öl som kunde köpas för en billig 
penning av NSS. 
  
Dag 2 bjöd på lite hårdare vindar på mellan 5 - 10 m/s som nu vridit mer på S vilket också medförde 
mer sjö från havet.  
 

 
 
Segling 4 vanns av Magnus Gustafsson och Jonas Claesson i 258. 
 



 
 
Holmlund/Axelsson fortsatte att segla stabilt och vann även segling 5.  
 

 
 
Sjätte seglingen vanns av 227 med Leif Bodinson och Anders Kling. 
 
Rickard och Olle ledde efter dag 2 med 12 poäng före Olsson/Winter och med 13 poäng före 
Klinga/Sääf.  Det såg alltså ut att stå mellan dessa tre besättningar vad gällde medaljerna med en klar 
fördel för Holmlund/Axelsson. som inte behövde vara bättre än 10:a i någon av sista dagens seglingar 
för att ha fixat guldet. 



After-sail blev det även denna dag med korv och öl. Sen till kvällen hade ett stort gäng bokat bord på 
Restaurant Kroken inne vid gästhamnen vilket innebar en rätt blöt promenad till Kroken då regnet nu 
börjat falla rätt rejält. För oss som bodde i de båtar som Plåt-Roffe och Jerry ställt till förfogande i 
hamnen (Roffes A22, Piano och plåtbåt, Jerrys M30), i Kjelles M25 eller i undertecknads Linjett 33 så 
blev det också en rätt blöt promenad tillbaks till NSS följt av en rätt guppig natt då sjön nu börjat gå 
in i Fagerviken. 
 
Läget inför sista dagens två seglingar var nu att Rickard och Olle ledde så klart att de  
inte behövde vara bättre än 10:a i någon av sista dagens seglingar (förutsatt att Christer och Klas 
spikade båda) för att ha fixat guldet. Situationen var dock rätt liknande vid SM i Uppsala 2021 och då 
fick besättningen på 274 έgummiarmarέ sista dagen och förlorade SM-vinsten i sista seglingen. 
 
Mycket snack inför sista dagen gällde annars hur mycket det skulle blåsa. Kulingvarning gällde för N 
Östersjön med V vindar mellan 14 ς 17 m/s till havs. För Nynäshamn var prognosen lite mindre 
skrämmande men ändå vindar uppåt 8 ς 12 m/s. Vissa (bland andra undertecknad i 268) trodde så 
mycket på prognoserna att de gick ut med kryssfock från hamnen. Väl ute på banan var dock bara att 
konstatera att det blåste alldeles för lite för fock så det blev till att byta till genua ute till sjöss ς en 
inte helt okomplicerad operation i gammal dyning. 
 
Avslutande dagen bjöd inledningsvis alltså på lite lättare vindar från V (trots kulingvarningen) som 
dock ökade på till drygt 10 m/s i sista seglingen.  
 

 
 
Näst sista seglingen vanns av Rickard Svanberg och Niklas Virving i 265. 
 



 
 
Sista seglingen vanns av fjolårsmästarna Staffan och Simon Eklund i 272. 
 
Bäst av medaljaspiranterna i de sista två seglingarna på lördagen gick Olsson/Winter med två 
andraplatser. Holmlund/Axelsson hade sämre flyt efter mindre bra starter och första kryssar. Man 
lyckades dock segla upp sig till en 8:e plats i mål i näst sista seglingen och därmed var kampen om 
förstaplatsen klar och Holmlund/Axelsson SM-vinnare. Man vågade dock inte tro att det hela var 
klart och startade därför också i den avslutade seglingen. Genom sina andraplatser blev 
Olsson/Winter silvermedaljörer på SM och Klinga/Sääf bronsmedaljörer efter två tredjeplatser. De 
gamla mästarna Staffan och Simon Eklund spikade sista seglingen och kom därmed 4:a totalt. 
 
Väl i hamn har väl aldrig setts så glada SM-vinnare som Rickard och Olle. Välförtjänt att de äntligen 
fick vinna (trots gummiarmarna sista dagen) och kul med nya mästare som inte vunnit någon gång 
tidigare. 
 
Efter sedvanligt jobb med att masta av och lyfta båtarna så vidtog prisutdelning och lottdragning i 
Lennart Runemos boklotteri. Förutom priser till de sex främsta fanns även några speciella 
vandringspriser att dela ut (som dock av någon anledning inte fanns på plats fysiskt vid 
prisutdelningen men som ska lämnas över till pristagarna vid senare tillfälle). 
 



 
 
Bästa mixade besättning ς Mattias Malmros och Tina Westerlund 248.    Foto: Göran Haglund 
 

 
 
Yngsta deltagare ς Albin Råstander 183.     Foto: Göran Haglund 



 

 
 
Bästa start ς Håkan Wågström och Björn Karjel 222.      Foto: Göran Haglund 
 

 
 
6:a Magnus Gustafsson och Jonas Claesson (som dock redan åkt hem vid prisutdelningen) 258.  
Foto: Göran Haglund 
 



 
 
5:a Leif Bodinson och Anders Kling 227.      Foto: Göran Haglund 
 

 
 
4:a fjolårsmästarna Simon Eklund och Staffan Eklund 272.     Foto: Göran Haglund 
 



 
 
Bronsmedaljörer Martin Klinga och Mikael Sääf 269.      Foto: Göran Haglund 
 

 
 
Silvermedaljörer Klas Winter och Christer Olsson 228.       Foto: Göran Haglund 
 



 
 
Vinnarna Rickard Holmlund och Olle Axelsson.      Foto: Göran Haglund 
 



 
 
Alla medaljörerna ς fr.v. Christer Olsson, Klas Winter, Rickard Holmlund, Olle Axelsson, Martin Klinga 
och Mikael Sääf.     Foto: Göran Haglund 
 

 
 
Traditionsenligt slängdes sen vinnarna i sjön.     Foto: Göran Haglund 
 



Prisutdelningen avslutades med dragning i Lennart Runemos boklotteri bestående av ett paket med 
Seglare Minns (1) och Seglare Minns 2 (med ett långt avsnitt om Neptunkryssaren med många 
dråpliga historier och fina bilder). Fyra lyckliga funktionärer och sex seglare drog vinstlotterna. 
 
Seglingarna avslutades sedan med regattamiddag i klubbhuset som inte avslutades förrän de sista 
seglarna blev έutslängdaέ vid 12-tiden på natten. 
 

 
 
Glada vinnare vid regattamiddagen.     Foto: Göran Haglund 
 
 
Nynäshamns Segelsällskaps arrangemang var perfekta både på land och på vattnet med fina banor, 
snabb resultatrapportering, fin service med frukost och lunchpaket, trevliga aftersails och god 
regattamiddag m.m. 
 
Fullständig resultatlista finns nedan och även på Neptunkryssarförbundets hemsida 
www.neptunkryssare.se. under Kappsegling/Resultat. 
 
Nedan finns ett stort antal fina bilder från seglingarna ς alla tagna av vår eminenta domare Ulf 
Andersson-Frejd (som också tidigare seglat Neppar-SM). Om inte annat anges så är det också Ulf som 
tagit alla bilder ovan. Om någon vill ha en högupplöst bild på sin båt (eller någon annans) så skicka ett 
mail till info@neptunkryssare.se så fixar vi det. 
 
Göran Haglund 
 

http://www.neptunkryssare.se/
mailto:info@neptunkryssare.se


 
 

 
 



 
 

 
 


